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 关于开展“守护儿童安全，远离意外伤害”
主题宣传活动的通知
各乡镇妇联，各有关医疗单位、幼儿园：

为进一步增强儿童及其家长防范儿童意外伤害的意识和能力，减少儿童意外伤害发生，降低儿童死亡率，县卫生健康局、教育局、妇联、红十字会四部门联合决定，每年开展“守护儿童安全，远离意外伤害”主题宣传活动。现将有关事项通知如下：

一、活动背景
儿童是祖国的未来和民族的希望。守护儿童安全，远离意外伤害，促进儿童健康成长，是每个家庭和全社会的共同责任。意外伤害是指外来的、突发的、非本义的、非疾病的使身体受到伤害的客观事件。有关数据显示，全世界每年有100多万14岁以下的儿童死于意外伤害，在全球儿童安全网络的成员国中，中国的儿童意外伤害死亡率排在第三位，意外伤害占儿童死亡总数的26.1％，每年有7.1万名，平均每天200名0-14岁城市儿童因意外而失去生命，而且这个数字还在以每年7％、10％的速度快速增加，是这个年龄段城市儿童的首要死因；发生意外伤害以1-4岁儿童最多，窒息、动物伤害、跌落、误食药品、溺水和烧烫伤这五类意外伤害最常见。意外伤害已严重威胁到儿童的生命安全，给家庭带来了严重的伤痛，成为重要的公共卫生问题之一，加强预防儿童意外伤害宣传工作已刻不容缓。

二、目的意义

通过在全县开展“守护儿童安全，远离意外伤害”主题宣传活动，向目标人群和社会公众宣传普及预防儿童意外伤害和急救知识，使预防儿童意外伤害知识进家庭、进社区、进幼儿园，在全社会形成重视儿童安全教育及监护，合力守护儿童健康安全的良好氛围；增强家长的安全和监护意识，切实承担起儿童安全的家教和监护责任；教育儿童热爱生活、珍爱生命，积极学习预防意外伤害知识，增强安全意识和自我保护能力；减少儿童意外伤害的发生，降低儿童死亡率。
三、活动时间

每年5月至7月、11－12月开展集中性主题宣传活动，其它月份可不间断进行宣传。

四、活动内容

以7岁以下儿童、儿童家长和幼儿教师为主要目标人群，利用四部门优势，采取多渠道、多形式、全方位开展主题宣传活动。

（一）开展“预防伤害知识进万家”活动。将预防儿童意外伤害知识送入千家万户。宣传方式包括：利用广播、电视、报刊、网站、短信、微信、微博等媒体宣传，扩大宣传覆盖面；通过幼儿园、医疗机构等的电子屏、影音设备和健康教育宣传栏等开展环境宣传，营造浓厚氛围；印制宣传折页、画册、资料等，发放到目标家庭；开展面对面宣传咨询活动，为群众解疑释惑；播放警示教育片，用真实典型的事故案例，警示群众吸取教训，加强安全防范。

　　（二）开展“专题讲座进千园”活动。将预防儿童意外伤害知识作为幼儿园、家长学校、新婚学校、孕妇学校、育儿学校、三优指导中心等各类学校及教育培训机构的重要教学内容，定期开展培训讲座。妇幼保健院、乡镇卫生院（社区卫生服务中心）、幼儿园要共同合作，开展“专题讲座进千园”活动；要求全县开展讲座的幼儿园不少于总幼儿园数的70%；对外来儿童集中的地方要增加幼儿园数量和讲座频率。

（三）开展“儿童急救知识进千园”活动。红十字会组织应急救护培训师走进幼儿园（可与选定幼儿园的预防儿童意外伤害讲座同步开展），对家长、幼儿教师及保育员开展以气道异物梗阻、溺水、烧烫伤等为主的儿童应急救护与心肺复苏实践培训，使目标人群在了解安全隐患、意外伤害的同时，掌握相关的急救知识与操作技能。

五、活动要求

（一）加强组织领导，扎实有效宣传。要充分认识开展“守护儿童安全，远离意外伤害”主题宣传活动的重要意义，树立责任意识、大局意识和长效意识，加强组织领导，制订活动方案，精心组织实施，丰富活动载体，确保主题宣传活动有声有色、扎实有效。

（二）加强部门配合，发挥各自优势。各部门要充分发挥各自优势，卫生健康部门、红十字会要发挥师资优势，教育部门要利用幼儿园的组织优势，妇联要发挥 “家长学校”等阵地作用；加强沟通配合，齐心协力抓好落实，增强宣传活动的针对性、实效性。

（三）注重资料收集，做好活动总结。各单位要注重文字和图片资料收集及宣传报道，及时做好活动总结。活动总结于每年1月10日前报。联系人：县卫生健康局（妇保院陈晓霞），电话：18858925606（671606），邮箱：19248241@qq.com。
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